



Микроспория является самой распространенной на территории района заразной кожной инфекцией, не считая грибка стоп. Микроспория очень заразна. Чаще болеют дети в возрасте 3-10 лет.

Основной источник заболевания – кошки (обычно котята), реже собаки. Заражение микроспорией происходит при непосредственном контакте с больным животным или предметами, инфицированными шерстью или чешуйками кожи животного. Почва также является фактором передачи инфекции, так как в ней грибок сохраняет жизнеспособность в течение 1–3 месяцев.

Проявления микроспории у животных характеризуются участками облысения на морде, наружных поверхностях ушных раковин, а также на передних, реже задних, лапах. Зачастую внешне здоровые кошки могут быть носителями грибка.

У человека чаще всего поражается волосистая часть головы, гладкая кожа и пушковые волосы. При микроспории гладкой кожи появляется от 1-2 до нескольких десятков округлых розово-красных очагов с шелушением в центре и приподнятым валиком по периферии. Очаги могут увеличиваться, захватывая здоровые участки кожи, одновременно поражая пушковые волосы. На волосистой части головы обычно появляются 1-2 крупных или несколько малых очагов с мелким отрубевидным шелушением. Волосы в очагах обламываются, выпадают.

При обнаружении таких очагов необходимо срочно обратиться к врачу-дерматологу для своевременного обследования и лечения! Больные подлежат лечению. С целью выявления контактных проводятся медицинские осмотры в домашних очагах, а также в детских организованных коллективах при посещении их заболевшими.

Микроспория излечима, однако, лечение ее длительное, требующее строгого выполнения назначений врача, изоляции заболевшего из организованного коллектива.

Учитывая, что в преобладающем большинстве случаев заболевания людей, источником для которых послужили больные микроспорией домашние животные (чаще кошки), необходимо целенаправленно проводить комплекс мероприятий, предотвращающих заражение микроспорией животных. Прежде всего:

- следует не допускать бродяжничеств домашних животных;
- регистрировать приобретенных питомцев в ГУП ЖКХ (в сельских населенных пунктах - в сельском исполнительном комитете);
- регулярно, не реже одного раза в год, приводить животное на прием к ветеринарному врачу;
- при условиях более тщательно проводить уборку жилых помещений;
- прививать питомцев от инфекционных заболеваний, в т. ч. заразных кожных;
- ограничивать контакты детей с безнадзорными животными.

К сожалению, на практике, предлагаемые мероприятия населением не выполняются в полном объеме. В связи с чем, на протяжении последних нескольких лет тенденции к снижению заболеваемости микроспорией не наблюдается.

В 2021 году специалистами кожно-венерологического отделения УЗ «Слонимская ЦРБ» осмотрено на дерматомикозы 8885 человека, в т. ч. 3270 детей в организованных коллективах, в очагах заболевания 391 человек. Больных не было выявлено. Специалистами ветеринарной службы района проводятся осмотры домашних животных, на предмет выявления микроспории, при обращении за помощью, а также при проведении профилактических осмотров. Осмотрено 2105 животных, из них выявлено 2 больных животных (кошки). Работниками коммунального хозяйства района регулярно проводится отлов безнадзорных животных. Отловлено в 2021 г. 551 голова.